[bookmark: _GoBack]BERAT GECESİ HAYIRLI KAZA VE KADERLER İÇİN NAMAZ VE DUA
(AKŞAM NAMAZINDAN SONRA KILINACAK ONU KILAMAYANLAR YATSI NAMAZINDAN SONRA DA KILABİLİR )
Akşam namazından sonra 2 rekatta selam ile her rekatta 1 Fatiha ve 6 ihlas ile 6 rekat namaz kılınır. Her 2 rekatın selamından sonra 1 yasin süresi okunur. Her yasin için ayrı bir niyet olur. 1. yasinde ömre bereket 2. yasinde rızka bereket ve bütün belaları def olsun diye 3. yasinde insanlara muhtaç olmama ve hüsnü hatime (İmanla biten güzel bir son(İmanlı ölmek) için okunur. Namazdan sonra berat gecesi duası diye meşhur olan dua 10 kere okunur. (kitabı olanlar için sayfa 172)(Not: Yasinler okunurken her Yasin için okurken söylenilen niyet kalpte tutulacak ve Namaz arasında dünya kelamı konuşulmayacak 6 rekat bitinceye kadar 6 İhlas okunurken arka arkaya okunur aralarında Besmele çekmeye gerek yok)
Berat gecesi meşayıh duaları sayfa 176-177-178-179…..186 ya kadar.
Beraat Kandilinde Hangi Dua Okunmalıdır
NOT: ARAPÇA OKUYAMAYANLAR NAMAZ DIŞINDA TÜRKÇE DE OKUNDUĞU İÇİN TÜRKÇE OKUSUNLAR 
10 kere okuncak 
“İlâhî cû‘düke dellenî ‘aleyk .Ve ihsânüke evsalenî ileyk .Ve keremüke karrebenî ledeyk. Eşkû ileyk mâ-lâ yahfâ ‘aleyk .Ve es’elüke mâ-lâ ye’süru ‘aleyk .Îz-‘ılmüke bi-hâlî yekfî ‘an süâlî. Yâ müferrice kürebe’l-mekrûbîn. Ferric annî mâ-ene fîh. Lâ ilâhe illâ ente sübhâneke innî küntü mine’z-zâlimîn. Festecibnâ leh. Ve necceynâhü mine’l-ğammi ve kezâlike nünci’l- mü’minîn. Allâhümme yâ ze’l-mennivelâ- yümennü ‘aleyh.”
Anlamı(sohbetteki açıklama)
Ya Rabbi Senin cömertliğin olmasa ben Senden isteyemezdim Senin keremin olmasa ben Sana yaklaşamazdım ben Sana el açamazdım Senin lütfun beni Sana yanaştırdı iyiliğin beni Sana ulaştırdı ya Rabbi Eğer Sen Beni ezeldeki Levhi Mahfuz’da yani Levhi mahfuzda ezeldeki ilmini oraya kaydederken kötü sonu bozuk imansız ölecek mahrum bedbaht rızkı dar rızkı dar biri olarak yazdıysan bu gece kaza kader gecesidir fazlu kerem Senindir öyleyse Senden istiyorum ki Bedbahtlığımı kötülüğümü son nefeste kötü ölmemi rızkımın darlığını uğursuzluklarımı sil fazlu kereminle bütün hayırlara muhavvak olan sonunda imanlı ölecek rızkı bol kullarının defterine geçir çünkü Sen Kuran'da ne buyurdun ayeti kerimende "Allah dilediğini siler istediğini bırakır"kitabın aslı Senin yanındadır Levhi Mahfuz'uda Sen istediğin gibi silebilirsin yazabilirsin 
Cübbeli Ahmet Hoca'nın sohbetinden alınmıştır bu bilgiler Şaban Risalesi Arifan Yayınlarından bulunabilir Allah rızası için sohbetten aldık kitabı alsanız daha iyi olur. (fatima)

