KAYSERİ GURURUMUZ
	Okulumuzun 11. Teknik Elektrik sınıfından M. Gürkan AKTÜRK isimli öğrencimiz Verem Eğitim ve propaganda haftasında kompozisyon yazma dalında Kayseri il birincisi olarak okulumuzu gururlandırmıştır.07/02/2018 Çarşamba günü Kayseri Eğitim ve Araştırma Hastanesi Geriatri toplantı salonunda düzenlenen ödül töreninde dereceye giren öğrencilere plaket ve çeyrek altın ödülü verilmiştir.
Öğrencimizi ve onları hazırlayan Edebiyat Öğretmenlerimizi bir kez daha tebrik eder, başarılarının devamını dileriz.
























İNCEDEN TOMBULA BİR ALİ HİKAYESİ
Dedem anlatmıştı. O daha küçükken bir abisi varmış. Ali, Dertli Ali… Aslında ölen babalarının ardından yetimlikleri dışında pek bir dertleri yokmuş. Ancak köy halkı ona yine de Dertli Ali dermiş. Çünkü tek derdi yetimliği değil, yakalandığı veremiymiş.
	Evet, ince hastalığa yakalanmış incecik bir gençmiş. Önceleri anlamamış kimse hastalığını. Uzun zaman neden zayıf bu çocuk, niye böyle içten öksürüyor diye sormaktan öteye gitmemiş ev halkının ilgisi. Ancak adı üstünde İnce Hastalık… İnceden inceye ilerlemiş Dertli Ali’nin vücudunda.
	Bir kız sevmiş bizim Ali. Lakabı Dertli diye vermemişler kızı Ali’ye. Derdine dert ekleyen Ali, daha da çökmüş. Baba özlemi, sevda yarası yeni yeni yaralar açmış ciğerlerinde.
	Çok sonra fark edilmiş Tüberküloz denen illet; ama iş işten geçmiş artık. Hastalık Ali’nin tüm vücudunu sarmış.
	Ayıpmış o zamanlar bu hastalık.Ne iş ne de kız verirlermiş veremlilere. Ali öksürdükçe utanır, utandıkça daha da öksürür olmuş. Ağzından kan geldikçe, terini siler gibi kanını silermiş gizliden gizliye; fakat yine de kurtulamazmış köy halkının zehirden acı bakışlarından. O, günbegün erirken; acıyan, uzaklaşan insanlar daha da hasta etmiş Ali’yi. Zaten sevdiğini de başkasına veriyorlarmış. Bunu duyan Ali ateşler içinde yatar olmuş. İyice kendini kaybettiği zamanlarda, sevdiğinin düğün gecesi, inceden bir sayıklama ile son nefesini vermiş Ali ince hastalıktan.
	Yıl 2018 Ocak. Devir ne kadar da değişmiş, bilim nasıl da ilerlemiş. Artık korkulacak bir hastalık değil Tüberküloz. Bebeklere, ilkokul çağındakilere verem aşısı vuruluyor ve bu hastalığa yakalanılsa bile öldürmüyor kimseyi.
	Bu arada ben Ali, Tombul Ali… Dedem abisinin ismini vermiş bana. Annem kaderi benzemesin diye yedirdikçe yedirmiş bana. Evet belki Dertli Ali gibi zayıf bünyeli değilim, annemin içi rahat; ama benim içim daha da rahat. Çünkü artık hiçbir çocuk, hiçbir genç ölmüyor bu illetten. Aşısı, tedavisi ülke çapında ücretsiz yapılıyor. Mesela Veremle Savaş Derneği var. Daha bilinçliyiz artık. Daha az korkuyor annelerimiz. Daha sağlıklı nesiller yetişiyor. Bu hastalıktan dolayı sevdiklerine kavuşamamazlık olmuyor artık.
	Son olarak söylemek istediğim: Başka Aliler ölmesin, sevdiklerine kavuşsun. Siz de bilinçlenin zamanında verem aşınızı vurdurun.

